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О рассмотрении обращения
Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь (далее – МАРТ) рассмотрело письмо управления торговли и услуг Гродненского облисполкома (от 30.01.2018 № 04-14/101) о формировании розничных цен при осуществлении деятельности в сельской местности с учетом требований Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания», в том числе на сахар белый кристаллический и сообщает.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 22.09.2017 № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания»  с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г. обороты по реализации товаров (работ, услуг), возникающие соответственно от деятельности на территории сельской местности и от деятельности на территории малых городских поселений, освобождаются от налога на добавленную стоимость (далее – НДС).
При этом НДС является косвенным налогом, включаемым в цену товаров и, соответственно, взимаемым с покупателя. Следовательно, при определении розничной цены на товар следует исходить из отпускной цены, торговой надбавки, а также учесть сумму «входного» НДС, относимую плательщиком на увеличение стоимости приобретенных товаров согласно пунктам 2 - 5 статьи 106 Налогового кодекса.

Аналогичный порядок применяется и при формировании цен на территории сельской местности и малых городских поселений на сахар белый кристаллический.

Постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 4 декабря 2017 г. № 60 «Об установлении предельных минимальных цен на сахар белый кристаллический»  (далее – Постановление  №  60)  в  качестве  временной 
меры в Республике Беларусь введено государственное ценовое регулирование на сахар белый кристаллический (далее – сахар).
С 17 января 2018 г. по 16 апреля 2018 г. включительно субъекты хозяйствования, осуществляющие реализацию  сахара, должны соблюдать уровень предельных минимальных цен, предусмотренных  Постановлением № 60, и ограничение к цене в форме установления предельной максимальной торговой надбавки (с учетом оптовой надбавки) в размере 15% к отпускной цене производителя (импортера).

В соответствии с частью 4 пункта 10 Постановления Министерства экономики Республики Беларусь от 22 июля 2011 г. № 111 «Об утверждении Инструкции о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов)» изменение фиксированных цен (тарифов), установленных государственными органами, осуществляющими регулирование цен (тарифов), а также реализация товаров (работ, услуг) ниже предельных минимальных отпускных цен (тарифов), установленных государственными органами, осуществляющими регулирование цен (тарифов), не допускается.
Учитывая изложенное, при формировании на территории сельской местности и малых городских поселений розничной цены на сахар необходимо руководствоваться пунктом 2 комментария к Постановлению № 60 (материал опубликован на официальном сайте МАРТ http://mart.gov.by/news/4--2017--no60-1; дата доступа 16.01.2018), согласно которому реализация сахара ниже предельных минимальных отпускных и розничных цен, установленных Постановлением № 60, не допускается.
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